Projekt IndusTour v rámci programu Interreg Europe oficiálně zahájen: strategická podpora rozvoje industriální turistiky v Evropě
Dne 7. května 2025 se uskutečnilo úvodní setkání projektu IndusTour v rámci programu Interreg Europe. Projekt IndusTour bude probíhat od května 2025 do dubna 2029 a zaměří se na rozvoj industriální turistiky.
Hlavním cílem projektu je posílení industriální turistiky v partnerských regionech – především jako prostředku k podpoře inovací, odolnosti a rozmanitosti turistických produktů. V rámci projektu a procesu vzájemného učení budou v každé zúčastněné zemi provedeny analýzy aktuální situace, dojde k výměně příkladů dobré praxe a uskuteční se meziregionální akce a studijní návštěvy. Kromě toho se v každé zemi zapojené do partnerství budou konat setkání místních zainteresovaných stran.
Projekt vede region Auvergne-Rhône-Alpes ve Francii a dále se na něm podílí město Toender (Dánsko), Moravskoslezský kraj (Česká republika), Lodžské vojvodství (Polsko), Fond pro evropské záležitosti a rozvoj Autonomní provincie Vojvodina (Srbsko) a Turistická rada města Nikósie (Kypr). Dalšími partnery jsou Sekretariát pro hospodářství a cestovní ruch Autonomní provincie Vojvodina a město Nikósie.
Projekt IndusTour je realizován v rámci programu Interreg Europe, spolufinancován Evropskou unií a má celkový rozpočet 1,4 milionu eur. Díky sdílení znalostí a meziregionální spolupráci pomáhá tato iniciativa místním a regionálním samosprávám vytvářet efektivnější veřejnou politiku.
Více informací a aktuální zprávy o průběhu projektu IndusTour jsou k diposzici na stránkách programu Interreg Europe.

Klasifikace informací: Neveřejné

Klasifikace informací: Neveřejné

Klasifikace informací: Neveřejné

